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Liebe Kunden, sehr geehrte Damen und Herren,

Wir starten das neue Jahr mit einer kleinen

HIGHLIGHT-AUKTION
mit 89 Positionen an Märklin Eisenbahnen in Spur 0 uralt,

Zubehör, Großlokomotiven der 20er und 30er Jahre, verschiedenen Raritäten und Kuriositäten.

Diese Auktion findet am

Freitag, 20. Januar 2023 um 14.00 Uhr 
als Präsenzauktion in Döhlau 

und wie gewohnt, als Onlineauktion, über die Auktionsplattform Lot-Tissimo statt.

Alle Katalognummern mit Abbildungen sehen Sie auch
im INTERNET in unserem Online-Katalog unter  

www.lankes-auktionen.com

VORBESICHTIGUNG
Mittwoch, 18. Januar, 10.00 bis 17.00 Uhr

Donnerstag, 19. Januar, 10.00 bis 17.00 Uhr
Freitag, 20. Januar, 10.00 bis 14.00 Uhr

VR Bank Hof eG 
IBAN: DE17 7806 0896 0000 0441 13 • BIC: GENODEF1HO1

Freiw illige Versteigerung aus verschiedenem Besitz

Alle Anfragen, schriftliche Gebote, Katalogbestellungen richten Sie bitte an:
Lankes Auktionshaus e. K. • Triftfeldstr. 1 • 95182 Döhlau

Tel.: 09286/95050 • Fax:  09286/950540 • info@lankes-auktionen.com



und Zusatz zu den  
Allgemeinen Versteigerungsbedingungen

ACHTUNG: 
Aufgeld 25 % (+ 19 % MwSt)
Dies gilt auch für den Export in Länder außerhalb der EU.

Genauere Zustandsbeschreibung gerne per Telefon: 0 92 86 / 9 50 50 

TELEFAX: 0 92 86 / 95 05 40

Einlieferungen sind immer möglich, jedoch spätestens 6 Wochen 
vor der jeweiligen Auktion. Wir bitten um telefonische Termin-
absprache.

Keine Rücknahme bei Artikeln mit Zustand Z3 und Z4.

Angegeben ist der Limit- bzw. Schätzpreis. Druckfehler und 
Irrtum vorbehalten.

Um Sitzplatzreservierung wird gebeten.

Für telefonische Gebote stehen 4 Leitungen zur Verfügung, die 
nach Reihenfolge der Auftragseingänge belegt werden! Der 
Auftrag muss bis spätestens 20.00 Uhr des Auktionsvortages 
eingehen. Telefonische Gebote sind bindend und können 
während der Auktion nicht mehr zurückgezogen werden.

Für Telefon-Bieter gilt mindestens das Limitgebot ab einem 
Betrag von € 50,-. 

Nutzen Sie den Vorteil der Besichtigung, denn eine Rücknahme 
ersteigerter Gegenstände ist nicht möglich.

Einlieferungsbedingungen für Kleingegenstände:
Ausruf nicht unter € 50,-.
Alle Gegenstände bis € 100,- werden mit je € 2,50 Festkosten 
belegt.

Bei Konvoluten übernehmen wir keine Gewähr für den Inhalt, 
auch nicht nach Vorbesichtigung.

Elektrische Funktionen sind nicht geprüft. 

Bei schriftlichen Geboten gilt immer die Katalognummer aus dem 
Textteil.

Gebote werden nur in ganzen Euro akzeptiert. Gebote mit 
Cent-Beträgen werden abgerundet.

Irrtum der Bildnummerierung vorbehalten.

Häufig verwendete Abkürzungen:

AT	 =	 Angel- / Klapptüre zum Öffnen
BRH	 =	 Bremserhaus
BRHh	 =	 Bremserhaus hochstehend
CL	 =	 Chromlithographie, Lithographie
EB	 =	 elektrische Beleuchtung
E	 =	 Elastolin
GA	 =	 Gussräder
gW	 =	 große Windleitbleche
HL	 =	 handlackiert
kW	 =	 kleine Windleitbleche
oW	 =	 ohne Windleitbleche
L	 =	 Lineol
LS	 =	 Lackschäden
LT	 =	 Ladetüre
lith.	 =	 lithographiert
NB	 =	 Nachbau
NV	 =	 nicht vollständig
NW	 =	 neuwertig
OK	 =	 Originalkarton
Ola(m)	 =	 Oberlichtaufsatz (mittig)
OZ	 = 	 Originalzustand
rest.	 =	 restauriert
RS	 =	 Rostschäden
SP	 =	 Schätzpreis
SSP	 =	 Spielspuren
ST	 =	 Schiebetüre zum Öffnen
STA	 =	 Stromabnehmer
TÖ 	 =	 Türöffnung
tw	 =	 teilweise
V	 =	 verschmutzt
UW	 =	 Uhrwerk
ÜL	 = 	 überlackiert
Z1	 =	 sehr guter Zustand
Z2	 =	 guter Zustand
Z3	 =	 schlechter Zustand
Z4	 =	 beschädigt, defekt, nachlackiert, Lackschäden,  

Rostschäden, nicht vollständig, verändert
ZP	 =	 Zuschlagpreis

WICHTIGE INFORMATIONEN



and addition to the general auction conditions

The electrical circuits are not guaranteed  and may be used only at the 
buyer‘s risk.

For detailed information concerning the condition of any items please 
call from the monday before until the last day of the auction.

Prices in the catalogue are minimum prices and don‘t include the 
buyer‘s premium of 29,75 % for countries of the European Union  
(tax incl.).

The premium for the export to other countries is 29,75 % (tax incl.).

All bids may be faxed to 00 49 - 92 86 - 95 05 40.

Bids please by 12 noon at the latest on the day of the auction.
Telephone bits should contain the lot numbers, address and the client‘s 
phone-number at which he can be called back during the auction.

In the case of bidding by telephone, an automatic bid of at least 50 EUR 
applies.

For telephone callers the catalogue price is the lowest commencing 
bid.

Payment directly after having received the bill by cheque in EUR - 
shipping costs are charged extra.

Often used abbreviations:

LS	 =	 paint loss
RS	 =	 surface rust
HL	 =	 hand painted
ÜL	 =	 over-varnishing
O.K.	 =	 original box
NB	 =	 reconstruction
NV	 =	 not complete
lith.	 =	 lithographed
tw	 =	 partly
rest.	 =	 restored
STA	 =	 pantograph
OZ	 =	 original condition
Z1	 =	 very good orig. condition, occasionally worn,  
		  for example paint cracks or faded colour
Z2	 =	 good orig. condition, few signs of play, a little  
		  paint loss
Z3	 =	 still in good orig. condition, but play worn with  
		  some paint loss
		  and surface rust, may lack small parts
Z4	 =	 damaged, defective, overpainted, damaged paint, 
		  rust, incomplete/missing parts, modified
SSP	 =	 signs of play

Important Information



Die Versteigerung erfolgt freiwillig für Namen und Rechnung der Auftraggeber. Eigenware ist mit nur einer Nummer gekennzeichnet. Bei Abgabe 
eines Gebotes, eines schriftlichen Kaufantrages und für den freihändigen Verkauf gelten folgende Bedingungen:
1.	 Die zur Versteigerung gelangenden Gegenstände können vor der Versteigerung besichtigt und auf eigene Gefahr geprüft werden. Sie werden 

in dem Zustand versteigert, in dem sie sich befinden.
2.	 Für Katalogangaben, Ursprung, Alter, Echtheit, Zustand usw. übernimmt der Versteigerer keine Haftung. Die Katalogbeschreibungen, nach 

bestem Wissen und Gewissen durchgeführt, sind keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne des §§ 459 ff BGB. Irrtum und Druckfehler 
vorbehalten. Elektrische Funktionen und von außen nicht sichtbare Veränderungen sind nicht geprüft.

3.	 Der Versteigerer kann Nummern vorziehen, vereinigen, trennen, außerhalb der Reihenfolge anbieten oder zurückziehen. Der Aufruf beginnt in 
der Regel zu dem im Katalog ausgedruckten Limit oder Mindest- bzw. Richtpreis, falls vereinbart.

4.	 Gesteigert wird um ca. 10 %. Der Zuschlag wird erteilt, wenn nach dreimaligem Wiederholen des höchsten Gebotes ein Übergebot nicht 
gegeben wird. Erfolgt ein Zuschlag unter Vorbehalt, so ist der Bieter vier Wochen an sein Gebot gebunden (§ 158 BGB). Erhält er nicht innerhalb 
dieser Zeit den vorbehaltlosen Zuschlag, so erlischt es. Für das Wirksamwerden des Zuschlages genügt  die Absendung der schriftlichen 
Benachrichtigung an die vom Bieter genannte Adresse. Vorbehaltszuschläge erlöschen ohne Rückfrage an den Vorhaltsbieter, wenn ein 
anderer ein höheres Gebot abgibt.

5.	 Geben mehrere Personen ein gleichlautendes Gebot ab, gilt das zuerst abgegebene Gebot. Uneinigkeit über das letzte Gebot oder einen 
Zuschlag wird durch nochmaliges Angebot behoben. Dies gilt auch dann, wenn ein höheres Gebot übersehen worden ist.

6.	 Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und sofortigen Bezahlung (Bar, EC-Karte, Überweisung, Paypal) des Kaufpreises an den Versteigerer. 
Mit Erteilung des Zuschlages gehen Besitz und Gefahr unmittelbar auf den Käufer über, das Eigentum wird erst nach vollständiger Bezahlung 
übertragen.

7.	 Der Kaufpreis setzt sich zusammen aus dem Zuschlagpreis, sowie einem Aufgeld von 25 % auf die Brutto-Zuschlagssumme zzgl. der 
gesetzlichen MwSt (19 %) nur auf das Aufgeld.

8.	 Schriftliche Aufträge werden angenommen und sorgfältig bearbeitet, jedoch ohne Gewähr. Diese müssen einen Tag vor der Versteigerung 
beim Versteigerer eingegangen sein. Die Gebote müssen klar formuliert sein. Es sind Höchstgebote, es kann also auch darunter zugeschlagen 
werden. Bei Erwerb ist der Rechnungsbetrag sofort nach Rechnungserhalt fällig. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.

9.	 Solange der Verkäufer/Einlieferer und Bieter/Ersteigerer sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, dass sie den Katalog und die darin 
angebotenen Gegenstände, die die Zeit von 1933 bis 1945 betreffen und unter §§ 86, 86a StGB fallen oder fallen können, nur zu den 
in § 86 Abs. 3 StGB bestimmten Zwecken veräußern und erwerben. 

	 Diese sind: staatsbürgerliche Aufklärung, Abwehr verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen und 
kunsthistorischen Forschung, der Aufklärung und der Berichterstattung über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der militärhistorischen und 
uniformkundlichen Forschung. 

	 Der Verkäufer/Einlieferer und Versteigerer bieten die im Katalog genannten Auktionsexponate nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit dem 
Gebot verpflichtet sich der Bieter/Ersteigerer, die Auktionsexponate nur für die oben genannten Gründe zu erwerben und sie in keiner Weise 
propagandistisch, insbesondere im Sinne des § 86a StGB zu benutzen. Der Versteigerer ist berechtigt, Auktionsexponate, die unter den  
§ 86 und § 86a fallen oder fallen können, ohne Angabe von Gründen nicht zur Versteigerung zu bringen und einem Bieter den Zuschlag zu 
verweigern, wenn dieser keine Gewähr dafür bietet, dass die Auktionsexponate den in §86 Abs. 3 StGB genannten Zwecken dienen.

10. 	Der Versteigerer hat als Verpflichteter gemäß Geldwäschegesetz (GwG) die geldwäscherechtlichen Sorgfaltspflichten zu beachten. 
Hierzu gehört im Falle der Begründung einer Geschäftsbeziehung die Feststellung der Identität durch Erheben von Angaben (Name, 
Anschrift, Geburtsdatum, Geburtsort und Nationalität) und das Überprüfen der Identität des Verkäufers/Einlieferers und Ersteigerers bzw. des 
wirtschaftlich Berechtigten bei hochwertigen Auktionsexponaten im Wert ab 10.000,00 Euro, welche in bar gezahlt werden.

11.	 Gebote werden nur in ganzen Euro akzeptiert. Gebote mit Cent-Beträgen werden abgerundet.
12.	 Gerichtsstand und Erfüllungsort ist für beide Teile Hof.

13.	 Bei Unwirksamkeit einer der vorstehenden Bedingungen behalten alle übrigen ihre Gültigkeit. Der Versteigerer

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN



Abholungshinweise bei erfolgreichem Zuschlag (bitte ankreuzen):
 Persönlich in Döhlau	  Persönlich in Nürnberg
 Versand durch AUKTIONSHAUS LANKES

Datum: ____________________	 Unterschrift: ______________________________

Bitte tragen Sie hier Ihre Telefonnummer ein, unter der Sie während der Auktion 
erreichbar sind.

Telefon-Nr.: 	 _________________________________________________________

Unterschrift:	 ________________________________________________________

Die abgegebenen Aufträge können während der Auktion nicht mehr erweitert 
oder zurückgezogen werden. Alle Aufträge müssen bis spätestens 2000 Uhr 
des Auktionsvortages schriftlich oder per Fax vorliegen!

Triftfeldstr. 1 • 95182 Döhlau 
Tel. 0 92 86 / 9 50 50 • Fax 95 05 40 

Per Post oder Fax
Fax 0 92 86/95 05 40

Versandart bitte unten angeben!

SCHRIFTLICHE BIETAUFTRÄGE:
Es gilt immer die im Textteil ausgedruckte Nummer!
Die Gebote enthalten nicht das Aufgeld von 25%  plus
der gesetzlichen MwSt. Der Zuschlag erfolgt so niedrig 
wie möglich, ohne Ausnutzung des höheren schriftlichen 
Gebotes. Verkauf erfolgt zu den Auktionsbedingungen.

Kundennummer:

Adresse:

Für Auktion am:

BEI TELEFONISCHEN BIETAUFTRÄGEN GILT EIN 
AUTOMATISCHES GEBOT VON MINDESTENS 50 €:

Falls Sie telefonisch mitbieten wollen, tragen Sie bitte die in Frage kommenden 
Kat.-Nr. und Ihre Tel.-Nr. ein, unter der Sie während der Auktion erreichbar sind!  
Bei Telefongeboten gilt automatisch der Katalogpreis als Mindestgebot ab 50 €.

Kat.-Nr. Titel Gebot bis €



Abholungshinweise bei erfolgreichem Zuschlag (bitte ankreuzen):
 Persönlich in Döhlau	  Persönlich in Nürnberg
 Versand durch AUKTIONSHAUS LANKES

Datum: ____________________	 Unterschrift: ______________________________

Bitte tragen Sie hier Ihre Telefonnummer ein, unter der Sie während der Auktion 
erreichbar sind.

Telefon-Nr.: 	 _________________________________________________________

Unterschrift:	 ________________________________________________________

Die abgegebenen Aufträge können während der Auktion nicht mehr erweitert 
oder zurückgezogen werden. Alle Aufträge müssen bis spätestens 2000 Uhr 
des Auktionsvortages schriftlich oder per Fax vorliegen!

Triftfeldstr. 1 • 95182 Döhlau 
Tel. 0 92 86 / 9 50 50 • Fax 95 05 40 

Per Post oder Fax
Fax 0 92 86/95 05 40

Versandart bitte unten angeben!

SCHRIFTLICHE BIETAUFTRÄGE:
Es gilt immer die im Textteil ausgedruckte Nummer!
Die Gebote enthalten nicht das Aufgeld von 25%  plus
der gesetzlichen MwSt. Der Zuschlag erfolgt so niedrig 
wie möglich, ohne Ausnutzung des höheren schriftlichen 
Gebotes. Verkauf erfolgt zu den Auktionsbedingungen.

Kundennummer:

Adresse:

Für Auktion am:

BEI TELEFONISCHEN BIETAUFTRÄGEN GILT EIN 
AUTOMATISCHES GEBOT VON MINDESTENS 50 €:

Falls Sie telefonisch mitbieten wollen, tragen Sie bitte die in Frage kommenden 
Kat.-Nr. und Ihre Tel.-Nr. ein, unter der Sie während der Auktion erreichbar sind!  
Bei Telefongeboten gilt automatisch der Katalogpreis als Mindestgebot ab 50 €.

Kat.-Nr. Titel Gebot bis €



Auf unserer Internetseite

www.lankes-auktionen.com 
und auf 

www.lot-tissimo.com

finden Sie viele weitere 
DETAIL- UND SONDERBILDER  

zu allen Positionen



Früher Bing Bahnhofskiosk 7015, uralt, HL, mit 2 Ausgabeschaltern,
2 AT und 2 imit. Laternen, mittleres Dachschild rest. und geklebt,
1 Türgriff ersetzt und 1 besch., 2 kleine Löcher in Sockelecken,

Dach tw nachlackiert, LS und Alterungsspuren, L 13, sonst noch Z 2.
250,- €

Früher Bing Bahnhofskiosk
1









Märklin Stellwerk 3739, uralt, HL, mit 5 Tastern und Glasscheiben,
Läutewerk und Telegraph ersetzt, LS/RS, NV, L 22,5, gutes Restaurationsobjekt.

250,- €

Märklin Stellwerk
2





Märklin Leipziger Bahnhof 2037, Spur 1, HL, italienische Beschriftung,
mit 2 Auffahrten, Treppenaufgang, Gestänge

und 3 Hängebeleuchtungenfür Kaiseröl, 1 Seitenwand vom Gebäude verborgen,
1 Zierspitze vom Seitendach besch. (anbei), 1 Auffahrt von Maserung

nicht stimmig, Dachkanten vom Mitteldach tw leicht leicht besch., 
LS und gealterter Lack, L 93, sonst noch Z 2.

1.800,- €

Märklin Leipziger Bahnhof
3





Ältester Bing Lokschuppen, Spur 0, uralt, HL, 3-ständig,
mit 3 DT, 1 AT und Glasscheiben (1 fehlt),

alters- und gebrauchsbedingte LS, L 54, Z 2, Rarität.
950,- €

Ältester Bing Lokschuppen
4





Märklin Central-Bahnhof 2144, uralt, HL, für Kerzenbeleuchtung,
mit Inneneinrichtung, Buffethäuschen, Vordach, Läutewerk,

2 Isolatoren (1 ergänzt) und Glasscheiben (tw besch.),
mit Vorrichtungen im Sockel für Profilsäulen, 4 Fremdbohrungen

(Rahmen, Bodenplatte, Gebäudeeck und innen),
2 Ausbesserungen am Bogen, LS und gealterter Lack, L 48, sonst Z 2.

9.500,- €

Märklin Central-Bahnhof
5





Märklin Stuttgarter Hauptbahnhof 2039 G, Spur 0, HL, mit Hallen- und Turmteil,
Fahnenmast ergänzt, Bodenplatten farblich rest., LS tw ausgebessert,

Dächerrahmen tw nachgezogen, gealterter Lack, Gesamtlänge 84, sonst Z 2.
750,- €

Märklin Stuttgarter Hauptbahnhof
6





Märklin Bergeinschnitt 2182, Spur 1, uralt, geprägtes Blechgelände, HL,
2 Bergrücken mit schräglaufender Gitterbrücke, Gebäuden, 2 Wegweisern,

Steckbäumen und 2 elektr. Schienenstücken, 2 Gebäude alt ersetzt, 
Geländer- und Zierstücke tw nicht vollständig, Kleinteile tw fehlen,

alters- und gebrauchsbedingt LS,
sonst absoluter dekorativer Original-Zustand, Z 2-3, Rarität.

4.500,- €

Märklin Bergeinschnitt
7









Märklin Kleinstadtbahnhof 2029, Spur 0, HL, mit 2 Vordächern,
seitlicher Restauration und Sperrenhäuschen, LS tw ausgebessert,

gealterter Lack, L 33,5, sonst noch Z 2.
500,- €

Märklin Kleinstadtbahnhof
8





Märklin Bedürfnisanstalt 2594, uralt, HL, mit Inneneinrichtung (NV) und AT,
Schild und Griff von Tür fehlen, LS und gealterter Lack, H 17,5, sonst noch Z 2.

500,- €

Märklin Bedürfnisanstalt
9





Märklin Zeppelin-Luftschiff 13806, elektr., HL, mit Aufhängung (Klebespuren)
und elektr. Anschluss, 1 Lasche fehlt und 1 ersetzt, LS tw ausgebessert,

gealterter Lack, L 39,5, Z 2-3, sehr selten.
500,- €

Märklin Zeppelin-Luftschiff
10





Plank Zug
11

Plank Zug, Spurweite 67, uralt, spiritusbetrieben, HL und CL,
mit B-Dampflok „Vulkan“, Tender, 3 Wagen und 3 Schienenstücken,

Lok mit Brenner, 2 oszill. Zylindern und Pfeife,
Lokkupplung angelötet und Führerhaus tw lose,

alters- und gebrauchsbedingt LS, Wagenlänge 12,5, sonst noch Z 2, selten.
250,- €





Märklin Krokodil CCS 66/12920, Spur 0, elektr., 2-motorig, grün,
mit je 2 el. bel. Stirnlampen, Ausbesserungen an Rahmenbereichen,

Dach Klarlack, LS und gealterter Lack, sonst noch Z 2.
7.500,- €

Märklin Krokodil
12





Märklin engl. Pullmanwagen „Dining Saloon“ 2890, Spur 0, HL, mit 4 AT,
je 3 Bohrungen in Stirnseiten, Dach und tw Stirnseiten nachlackiert,

LS tw ausgebessert, Treppen tw ergänzt und NV,
Drehgestelle ersetzt, gealterter Lack, L 36, Z 3.

500,- €

Märklin englischer Pullmanwagen
13





Märklin engl. Pullmanwagen „Cleopatra“ 2890, Spur 0, HL, mit 4 AT, 
Unterboden nachlackiert, Drehgestelle ersetzt und Achslagerblenden NV, 

LS tw ausgebessert, gealterter Lack, L 36, Z 3.
750,- €

Märklin englischer Pullmanwagen
14





Märklin engl. Pullmanwagen „Car No. 4 Third Class“ 2890, Spur 0, HL, mit 4 AT,
LS und gealterter Lack, L 36, Z 1-2.

950,- €

Märklin englischer Pullmanwagen
15





Märklin Personenwagen 1945 G, Spur 0, HL, mit Inneneinrichtung,
4 AT und Gussrädern, 5 Achslagerblenden fehlen, Dach leicht verdellt,

LS tw ausgebessert, gealterter Lack, L 34,5, sonst noch Z 2.
750,- €

Märklin Personenwagen
16





Märklin franz. Speisewagen 1946 G, Spur 0, HL, mit Inneneinrichtung,
4 AT, Figuren und Gussrädern, LS und gealterter Lack, L 34,5, sonst Z 2.

750,- €

Märklin französischer Speisewagen
17





Märklin Mitropa Schlafwagen 1947 G, Spur 0, HL, mit Inneneinrichtung,
4 AT und Gussrädern, LS und gealterter Lack, L 34,5, sonst Z 2.

750,- €

Märklin Mitropa Schlafwagen
18





Märklin Gepäckwagen 1948, Spur 0, HL, mit Beleuchtung, 4 AT und 4 ST,
Schwarzbereiche nachlackiert, Olam tw ausgebessert,

1 ST ersetzt, innen ÜL, L 35, Z 3.
200,- €

Märklin Gepäckwagen
19





Märklin Triebwagen TW 66/12940, Spur 0, elektr., 2-teilig, creme/violett, 
Räder von Drehturm tw lose und ersetzt, LS und gealterter Lack, sonst noch Z 2.

450,- €

Märklin Triebwagen
20





Märklin E-Lok RS 13030, Spur 0, elektr., braun, mit seitlichen Kühlschlangen
und 1 el. bel. Stirnlampe, Schwarzbereiche tw nachlackiert

(Dachaufsatz nicht), LS tw ausgebessert, Lötspuren an Griffstangen,
Ausschnitt am Unterboden für Befestigung der Lampe,

gealterter Lack, sonst noch Z 2.
500,- €

Märklin E-Lok
21





Märklin 2-C-1 E-Lok HS 66/12920, Spur 0, elektr., grün, mit 2 el. bel. Stirnlampen,
1 Rad ersetzt, LS und gealterter Lack, sonst noch Z 2.

1.500,- €

Märklin E-Lok
22





Märklin 2-B-1 E-Lok CS 66/12920, Spur 0, elektr., grün, mit 2 el. bel. Stirnlampen,
Dach tw verbogen, LS tw ausgebessert, gealterter Lack, sonst Z 2-3.

350,- €

Märklin E-Lok
23





Märklin 1-B Tenderlok TMN 65/13020, Spur 0, elektr., grün/schwarz,
mit 1 el. bel. Stirnlampe, Messingschild am Heck fehlt,

vorderer schwarzer Plattformbereich nachlackiert, LS tw ausgebessert,
gealterter Lack, sonst Z 2-3.

500,- €

Märklin 1-B Tenderlok
24





Märklin Adler-Jubiläumszug AR 12930/35/3, Spur 0, elektr., HL,
mit 1-A-1 Dampflok „Der Adler“, geschlossenes Bürstenlager mit Klappe,

dazu Tender, 3 Wagen und versch. Figuren, Lok und Tender tw rest.
und ergänzt, LS tw ausgebessert, gealterter Lack,

Wagenlänge 13,5, sonst Z 2-3.
1.500,- €

Märklin Adler-Jubiläumszug
25





Märklin amerik. 2-C-2 Dampflok „5273“ AHR 66/13020, Spur 0, elektr., schwarz,
mit Tender „NYC“ und 1 el. bel. Stirnlampe, LS und gealterter Lack,

sonst Z 2, selten.
3.500,- €

Märklin amerikanische 2-C-2 Dampflok
26





Märklin 2-B-1 E-Lok CS 65/13020, Spur 0, elektr., braun, mit 1 el. bel. Stirnlampe,
LS tw ausgebessert, gealterter Lack, Z 2.

850,- €

Märklin 2-B-1 E-Lok
27





Märklin 2-C-1 E-Lok HS 66/13020, Spur 0, elektr., grün, mit 1 el. bel. Stirnlampe,
Treppen tw mit Lötspuren, LS tw ausgebessert, gealterter Lack, sonst noch Z 2.

1.800,- €

Märklin 2-C-1 E-Lok
28





Märklin 2-C-1 E-Lok HS 64/13020, Spur 0, elektr., braun, mit 1 el. bel. Stirnlampe,
Dachaufsatz und oberer Schwarzbereich nachlackiert,

Treppen tw mit Lötspuren, LS tw ausgebessert,
gealterter Lack, sonst Z 2-3.

1.200,- €

Märklin 2-C-1 E-Lok
29





Märklin Gebirgs- und Zahnradanlage
30

Märklin Gebirgs- und Zahnradanlage 3060, Spur 0, uralt, elektrisch,
Holz-Unterbau mit Stoffverkleidung, elegant bemalt,

in reizender Gruppierung mit Doppelbogenbrücke, 4 Tunneleinfahrten
und Streckenhaus, Rückwand mit 2 Öffnungsmöglichkeiten,
alters- und gebrauchsbedingte Lackschäden und Abplatzer,

Maße 182 x 87 x 65, sehr dekorativ, museale Rarität, kein Versand möglich.
9.500,- €









Märklin Zahnradlok
31

Märklin Zahnradlok L 3060 EB, Spur 0, uralt, Starkstrom, HL,
mit 1 el. bel. Stirnlampe und 2 Motorklappen, neu verkabelt und gewickelt,

Rahmenbereiche und Kesselfront nachlackiert,
verschiedene Ausbesserungen, Dach tw besch.,

LS und gealterter Lack, Z 3, Rarität.
4.500,- €





Märklin Sommerwagen 1825, Spur 0, uralt, HL, mit blauen Vorhängen,
2 Sitzbänken und Figuren, Schwarzbereiche meist alt nachlackiert, 

alters- und gebrauchsbedingte LS, L 12,5, Z 3.
400,- €

Märklin Sommerwagen
32





Märklin Sommerwagen 1825, Spur 0, uralt, HL, mit roten Vorhängen,
2 Sitzbänken und Figuren, Schwarzbereiche meist alt nachlackiert,

1 Kupplung lose anbei, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 12,5, Z 3.
400,- €

Märklin Sommerwagen
33





Märklin Personenwagen 1841, Spur 0, uralt, HL, mit Inneneinrichtung und 4 AT,
ohne Schilder, 1 Kupplung besch., LS tw ausgebessert, gealterter Lack,

L 17,5, sonst Z 2-3.
500,- €

Märklin Personenwagen
34





Märklin Speisewagen 1842, Spur 0, uralt, HL, mit Inneneinrichtung und 4 AT, 
ohne Schilder, Türgriffe tw leicht besch., LS tw ausgebessert, 

gealterter Lack, L 17,5, sonst noch Z 2.
500,- €

Märklin Speisewagen
35





Märklin Schlafwagen 1843, Spur 0, uralt, HL, mit Inneneinrichtung
und 4 AT, ohne Schilder, Dach meist nachlackiert, LS tw ausgebessert, 

gealterter Lack, L 17,5, sonst Z 2-3.
500,- €

Märklin Schlafwagen
36





Märklin Post/Gepäckwagen 1844, Spur 0, uralt, HL, mit Diensteinrichtung, 
4 AT, 4 ST und 2 DT, 2 Türgriffe leicht besch.,

Rahmenbereiche, tw innen und 1 Stirnseite nachlackiert,
LS tw ausgebessert, gealterter Lack, L 17,5, sonst noch Z 2-3.

500,- €

Märklin Post/Gepäckwagen
37





Märklin franz. Schlafwagen 1843, Spur 0, uralt, HL,
mit Inneneinrichtung (ohne Arretierungen), 4 AT und 2 Schildern,

LS und gealterter Lack, L 17,5, sonst noch Z 2.
500,- €

Märklin französischer Schlafwagen
38





Märklin englischer Personenwagen
39

Märklin engl. Personenwagen „Corridor-Car“ 1841 MR, Spur 0, uralt, HL, 
mit Inneneinrichtung und 4 AT, LS tw ausgebessert, gealterter Lack, 

L 17,5, sonst Z 2-3, selten.
750,- €





Märklin englischer Personenwagen
40

Märklin engl. Personenwagen 1841 MR, Spur 0, uralt, HL, mit Inneneinrichtung 
und 4 AT, Lüfter, imit. Oberlichter und 4 kl. gerahmte Felder unter den Fenstern 

nachlackiert, Kupplungen besch. und NV, LS tw ausgebessert,
Goldlinien an Drehgestellen übermalt, gealterter Lack, L 17,5, sonst Z 3, selten.

500,- €





Märklin engl. Personenwagen „Corridor-Car“ 1841 GNR, Spur 0, uralt, HL, 
mit Inneneinrichtung und 4 AT, ohne Schilder, 1 Kupplung und 1 Türgriff fehlen, 

1 Kupplungshaken besch., LS tw ausgebessert, gealterter Lack, 
L 15, sonst noch Z 2, Rarität.

2.500,- €

Märklin englischer Personenwagen
41





Märklin engl. Schlafwagen 1843 MR, Spur 0, uralt, HL,
mit Inneneinrichtung und 4 AT, ohne Schilder, 1 Kupplungsstift

und Radsätze ersetzt, LS und gealterter Lack, L 15, sonst Z 2, große Rarität.
2.500,- €

Märklin englischer Schlafwagen
42





Märklin engl. Post/Gepäckwagen 1844 GNR, Spur 0, uralt, HL,
mit Diensteinrichtung (Stuhllehne fehlt), 4 ST und 2 DT, Trittbretter nachlackiert, 

LS und gealterter Lack, L 14,5, sonst Z 2, Rarität.
2.500,- €

Märklin englischer Post/Gepäckwagen
43





Märklin B-Dampflok 4021, Spur 1, uralt, spiritusbetrieben,
Führerhaus zum Abnehmen mit Einspritzbrenner, 2 oszill. Zylinder

wirken auf ein Untersetzungsgetriebe, ohne Tender, Lötspuren,
Kleinteile tw lose und fehlen, Alterungs- und Gebrauchsspuren,

sonst noch Z 2-3, sehr selten.
1.800,- €

Märklin B-Dampflok
44





Bing Doppelstock-Straßenbahn 14220, Spur 0, uralt, Schwachstrom,
mit Treppenaufgang, 2 Sitzbänken und Überdachung, Stirnlampe

und 1 oberes Stirnblech fehlen, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 18, Z 3, selten.
500,- €

Bing Doppelstock-Straßenbahn
45





Märklin Straßenbahn-Motorwagen 1070 (W 2030), Spur 0, uralt, Uhrwerk intakt, HL, 
mit versch. Figuren und 4 kleinen Türen, ohne Bremse, teilweise alt nachlackiert, 
Aufschriften original, alters- und gebrauchsbedingte LS, sonst noch Z 2-3, selten.

3.000,- €

Märklin Straßenbahn-Motorwagen
46









Märklin Vollbahnlok V 1020 (2420), Spur 0, uralt, HL,
umgebaut mit modernem 18 Volt-Motor,

Pufferbohlen und Dach alt nachlackiert, Türgriffe ersetzt, Kleinteile tw fehlen, 
alters- und gebrauchsbedingte LS, zum Restaurieren.

500,- €

Märklin Vollbahnlok
47





Märklin franz. Doppelstockwagen 2991 (3806), Spur 0, uralt, HL,
mit Inneneinrichtung, 6 AT, Figuren und oben überdachten Sitzreihen, 

obere Galeriestangen ersetzt und 1 tw lose, mittlere Befestigungen fehlen, 
LS teilweise ausgebessert, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 13,5, 

sonst Z 2-3, absolute Rarität.
7.000,- €

Märklin Doppelstockwagen
48









Märklin Vollbahnlok V 3020, Spur 0, uralt, Starkstrom, HL, mit 2 AT, 
imit. Stirnlampen fehlen, LS tw ausgebessert,

alters- und gebrauchsbedingte LS, Z 2, Rarität.
3.000,- €

Märklin Vollbahnlok
49









Märklin amerik. Papst Brewery Bierwagen 2959 P (1884 P), Spur 0, uralt, HL,
mit 3 Doppeltüren, 1 Türgriff fehlt, alters- und gebrauchsbedingte LS, 

L 15,5, sonst Z 2, Rarität.
5.000,- €

Märklin amerikanischer Bierwagen
50









Märklin amerik. Schlitz Brewery Bierwagen 2959 S (1884 S), Spur 0, uralt, HL,
mit 2 Doppeltüren, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 15,5, sonst Z 2, Rarität.

5.000,- €

Märklin amerikanischer Bierwagen
51









Amerikanische Bodenläufer-Dampflok „Tiger“, uralt, Uhrwerk intakt,
Blech, HL, mit Kuhfänger und Glocke, Vorderachse beweglich,

alters- und gebrauchsbedingte LS, L 23, Z 3.
250,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
52





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok „Hero“, uralt, Uhrwerk intakt, Blech, HL, 
mit Kuhfänger und Glocke, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 26,5, Z 3.

250,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
53





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok „Star“, uralt, Uhrwerk intakt, Blech, HL,
mit Kuhfänger und Glocke, Vorderachse beweglich,

Bügel unterhalb der Feder tw lose, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 29,5, Z 3.
250,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
54





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok „Victory“, uralt, Uhrwerk intakt, Blech, HL, 
mit Kuhfänger und Glocke, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 22,5, Z 3.

250,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
55





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok „America“, uralt, Uhrwerk intakt,
Blech, HL, mit Kuhfänger und Glocke, Vorderachse beweglich,

alters- und gebrauchsbedingte LS, L 28,5, Z 3.
250,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
56





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok „Utah“, uralt, Uhrwerk intakt, 
Blech, HL, mit Kuhfänger und Glocke,

alters- und gebrauchsbedingte LS, L 24, Z 3.
250,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
57





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok, uralt, Uhrwerk intakt, Blech, HL,
mit Kuhfänger und Glocke, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 22,5, Z 3.

250,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
58





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok „Adonis“, uralt, Uhrwerk intakt, Blech, HL, 
mit Kuhfänger und Glocke, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 26, Z 3.

250,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
59





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok „Vulcan“, uralt, Uhrwerk intakt, Blech, HL, 
mit Kuhfänger und Glocke, Vorderachse beweglich,

alters- und gebrauchsbedingte LS, L 20, Z 3.
250,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
60





CR Bodenläufer-Dampftriebwagen, uralt, HL, Antrieb defekt, L 21, zum Restaurieren.
100,- €

CR Bodenläufer-Dampftriebwagen
61





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok, uralt, Blech, HL, mit Kuhfänger, 
Vorderachse beweglich, Uhrwerk defekt,

alters- und gebrauchsbedingte LS, L 17,5, Z 3.
100,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
62





Amerikanische Bodenläufer-Dampflok „Lion“, uralt, Blech/Holz, HL,
mit Glocke, Uhrwerk defekt, alters- und gebrauchsbedingte LS, L 23,5, Z 3.

100,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
63





Nifty Straßenbahn „Toonerville“, Germany, Uhrwerk intakt, Blech, CL, 
alters- und gebrauchsbedingte LS, L 13, sonst noch Z 2.

100,- €

Amerikanische Bodenläufer-Dampflok
64





Märklin amerikanische 2-C-2 Dampflok
65

Märklin amerik. 2-C-2 Dampflok „Commodore Vanderbilt“ AK 70/12920, Spur 0, 
elektr., schwarz, mit Tender „NYC“ und 1 el. bel. Stirnlampe, 
alters- und gebrauchsbedingte LS, sonst noch Z 2, selten.

3.500,- €





Märklin amerik. Pullman-Personenwagen 2924, Spur 0,
HL, mit Innenbeleuchtung und Schleifer, Dach rest.,
alters- und gebrauchsbedingte LS, L 52, sonst Z 2.

2.500,- €

Märklin amerik. Pullman-Personenwagen
66





Märklin Zugpackung, Spur 2, uralt, HL, mit B-Dampflok D 1022, 2A-Tender, 
2 Personen- und 1 Packwagen, Lok mit runden feststehenden Zylindern, 

Bremse, vor- und rückwärts und langsam und schnell fahrend, 
umlaufende Galeriestangen, Uhrwerk intakt, vom Kessel zum Schlot und 

Pufferbohle leicht ausgebessert, tw gealterter Lack, Tender und 
Wagen mit Gussrädern, breite Bügelkupplungen, roter Wagen LS und 

Farbplatzungen rundum tw ausgebessert, Wagenlänge 16, mit 8 gebogenen  
Schienen, 3 geraden und 1 Anschluss-Schiene, im leicht zerschlissenen 
OK, schönes Deckelbild, mit Schlüssel, allgemein leichte Alterungs- und  

Gebrauchsspuren, sonst Z 2.
3.200,- €

Märklin Zugpackung, Spur 2, uralt
67





Klett und Co. Bodenläuferzug in Spur 5 Größe, absolutes Einzelstück, 
hergestellt von der Nürnberger Eisenbahwagenfabrik Kett + Co., 

zusammenstellbar zu verschiedenen Zugvarianten, Lok, Tender und 
10 verschiedene Wagen, 4 davon durch einen Brand beschädigt, 

schöne Handlackierung und detailgetreue Ausstattung, mit Einrichtung,
ohne Figuren, mit verschiedenen Zuglaufschildern und Lok-Kaminen zum 

Auswechseln,Länge Lok 50 cm, Spurweite 11,5 cm, Wagenlängen  
von 27-48 cm, im Anhang Historie dieses Zuges aus dem Märklin-Handbuch 

von Dr. Ing. O. Höllerer, historisch wertvolles und mueales Spielzeug.
65.000,- €

Imposanter Bodenläuferzug von 1878
68













Louis Marxs „Ring-A-Ling Circus“, CL, mit Manege, Tieren, Clown und Dompteur, 
Uhrwerk intakt, um 1930, Alterungsspuren, Durchmesser 19, Z 2.

350,- €

„Ring-A-Ling Circus“
69





Kugelspiel mit 3 Clowns am Trapez, um 1900, Holz/Papier, mit 3 Kugeln,
Deckel fehlt, L 42, Alterungsspuren, Z 2.

200,- €

Kugelspiel
70





Günthermann Automat, uralt, flatternder Hahn mit Stimme, HL,
Uhrwerkfeder fehlt, Alterungs- und Gebrauchsspuren, tw LS, H 31, sonst Z 2.

650,- €

Günthermann Automat
71





Günthermann Handdrückspiel, Bär mit Rad, uralt, HL, intakt,
Alterungsspuren, tw LS, H 17, noch Z 2.

300,- €

Günthermann Handdrückspiel
72





Günthermann Blechfigur, balancierender Clown, mit Schirm, Glocken und Bällen, 
uralt, HL, intakt, Alterungsspuren, tw LS, H 17, sonst Z 2.

450,- €

Günthermann Blechfigur
73





Carette Limousine, uralt, CL, mit Fahrer, 2 Türen zum Öffnen,
Uhrwerk mit Bremse intakt, Dachgepäckträger mit Blechkoffer,

leichte Alterungsspuren, L 22, Z 2.
800,- €

Carette Limousine
74





Lotterierad, uralt, mit Kugel, 0-25000, auf Gussfigur als Sockel, H 33, Z 2.
300,- €

Lotterierad
75





Planetarium, 19. Jahrhundert, auf Guss-Sockel, HL, auf Erdkugel, 
bezeichnet: Ditta B. Paravia ef., mit Sonne, als Kerzenbeleuchtung, 

4 Planeten und Erdkukel ohne Sternzeichenscheibe, mit Handkurbel, 
intakt, L 85, H 48, sonst Z 2.

6500,- €

Planetarium
76





Spielautomat „Imo“ Pferderennen, um 1910, mit 5 handbemalten Zinnpferden 
und Kugeln im verglasten Holzkasten, für Münzeinwurf, 47 x 98 x 95, intakt, Z 2.

2.500,- €

Spielautomat Pferderennen
77





Heufressendes Blechpferd als Uhrwerkfigur, uralt, intakt,
Schwanz und Kopf beweglich, HL, altersbedingte LS, L 18, Z 2.

300,- €

Blechpferd
78





Schaufenster Werbeautomat Pelham Puppets
„Loved by children all over the world“, Milborough Wiltshire, England,

elektrisch, mit 5 Disney Figuren als Marionetten, intakt, H 54.
750,- €

Schaufenster Werbeautomat
79





Laufpuppe, AM 390/0, mit Schlafaugen und offenem Mund,
im Spitzenkleid und Mohairperücke, Nr. 1925/7, im OK, L 58, Z 2.

400,- €

Laufpuppe
80





Angelnder Filzfrosch als Automatenfigur, elektrisch,
Alterungsspuren, H 48, Z 2-3.

200,- €

Angelnder Filzfrosch
81





Frühe Schreibmaschine, Mignon Modell 2, Red, mit Stift und Skala,
auf Holzplatte mit Blechhaube, Alterungs- und Gebrauchsspuren,

intakt, L 40, sonst Z 2.
900,- €

Frühe Schreibmaschine
82





85
Ferrari Werbeaschenbecher, Keramik, Durch-
messer 15.� 150,- €

84
Werbeaschenbecher „Rolex“, Durchmesser  13,5, 
Blech, goldfarben.� 450,- €

83
Philips Standmikrofon, äußere 
Halterung ersetzt, H 25.� 300,- €



86
Porzellan-Werbeaschenbecher „Patek  Philippe“, 
Fleurs de Pavots, Collection 2013, Limoges 
France, im OK, L 18.� 450,- €

87
„M“ Werbeaschenbecher, Glas, kleine Abschläge 
am Standfuß, Gebrauchsspuren, Durchmesser 21.
� 150,- €

88
Breitling Werbeaufsteller, Jagdflugzeuge, Chrom, 
38,5 x 43,5, Z 1-2.� 450,- €

89
Zigarrenspender, als Bartheke mit Barkeeper, 
60iger Jahre, Alterungsspuren, H 20� 50,- €
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